

Мы сказали—Тургеневъ встрѣчалъ 1865 годъ съ нѣсколькою облегченной душою; больше всего его радовало то, что ему удалось хорошо, какъ онъ тогда думалъ, пристроить дочь; но радость его, впрочемъ, была кратковременна, какъ мы то увидимъ вскорѣ.

Вотъ чѣмъ онъ писалъ изъ Бадена, въ самыхъ первыхъ числахъ января 1865 года:

„Прежде всего, добрые друзья мои, примите мою искреннюю благодарность за ваши дружескія пожеланія моей дочери; я ихъ передалъ ей — и она проситъ меня, въ свою очередь, благодарить васъ; она очень къ вамъ обоимъ привязалась и очень рада, что вы принимаете въ ея судѣбѣ участіе. Кажется, насколько можно предвидѣть, человѣкъ ей попался хороший, добрый и дѣльный... Остальное въ рукахъ судѣбѣ. (Я не помню, написалъ ли я вамъ его ими: его зовутъ Gaston Bruege.)

„Великое вамъ спасибо, добрѣйшій П. В., за распоряженіе на счетъ метрическаго свидѣтельства. Кажется, такъ лучше всего, тѣмъ болѣе, что я, съ одной стороны, самъ написалъ Маслову — а съ другой стороны, парижскій мой нотаріусъ, предвида затрудненія, придумалъ штуку, называемую „un acte de notori t “, которая, можетъ быть, позволитъ намъ обойтись безо всякихъ бумагъ. Но, во всякомъ случаѣ, все сдѣлано какъ слѣдуетъ, а у Боткина (котораго, я надѣюсь, возвратная лихорадка пощадить хотя за то, что была открыта его братомъ) попросите отъ моего имени извиненія въ причиненныхъ ему... возможностяхъ беспокойствъ.

„Прошу васъ покорно держать въ умѣ вопросъ объ управляющемъ — вопросъ для меня весьма важный, и какъ только эти несчастныя облигациіи попадутъ въ ваши руки, распорядитесь надлежащимъ образомъ.

„Вотъ мой жизненный маршрутъ: отъ нынѣшняго числа, сиричъ отъ 18-го января нов. ст., — до 5-го февраля новаго же стиля я въ Баденѣ; отъ 5-го до 22-го февраля я въ Парижѣ (свадьба имѣеть быть 20-го); отъ 22-го февр. до конца марта я снова въ Баденѣ; а въ началѣ апрѣля по здѣшнему, въ концѣ марта (ок. 25-го) по нашему, я въ градѣ Петрополѣ. Что далѣе будетъ, извѣстно единому Богу. Въ вашей корреспонденціи сообщайтесь съ выше-прописанными, неизмѣнными, цифрами.

„На-дняхъ я вамъ пошлю крохотный отрывочекъ подъ названіемъ: „Довольно“, назначенный въ новое мое изданіе, коего четвертый томъ уже приближается къ концу; всѣхъ будетъ пять.“